

# Воздух никто не испортит

В Карелии планируется осуществить семь международных проектов по сокращению вредных выбросов в атмосферу

Они обсуждались вчера на международном семинаре в Петрозаводске при участии представителей компаний Карелии, Коми, Мурманской, Архангельской областей, а также финансовых институтов Финляндии, Швеции и Дании.

В частности, обсуждались проекты по переводу центральной котельной Петрозаводска и котельной ОТЗ на сжигание газа, перевод муниципальных котельных на использование древесных отходов, реконструкция тепловых сетей Сегежи, утилизация отходов на петрозаводской свалке и другие проекты.

По словам представителя оргкомитета семинара, руководителя международных программ Центра энергетической эффективности РК

Анны Поздняковой, каждый из этих проектов позволяет сократить выбросы углеродных соединений ( $\text{CO}_2$ ) в атмосферу в среднем от 50 до 25 тысяч тонн в год.

В целом, на Северо-Западе России планируется осуществление 14 проектов, направленных на сокращение выбросов  $\text{CO}_2$ .

В инвестировании проектов намерены принять участие финансовые институты Финляндии, Дании и Швеции, которые заинтересованы в покупке в России квот на сокращенные выбросы  $\text{CO}_2$  в рамках Киотского протокола.

По итогам семинара будет произведена оценка проектов, после чего планируется принятие решений о конкретных направлениях деятельности.